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A sors utján egy nemzet csak akkor tud haladni, ha tétekben összefog 
s ha gazdasági, szociális, kulturális, külső és belső politikai kérdésekben 
egyaránt egy nemzeti programm és egy irányítás érvényesül.

GÖMBÖS GYULA.

A természet ébrroése.
Hivatalosan is kezdetéi vette a 

tavasz. A napok állandóan hosszab­
bodnak s az aranyos napsugár mind 
melegebben tűz a tél nedvességétől 
elárasztott földre. A természet meg­
kezdte áldásos termelő munkáját. Az 
őszi velés szépen zöldéi. A virágok 
közül az ibolya és a hóvirág az erdők 
mélyén szerényen meghúzódva, illatá­
val hirdeti a magyar tavaszt. Jófor­
mán nem is volt tél. Kemény, csikorgó 
hideg az idén elkerülte hazánkat. A 
szántóföldekre jó idő járt. Kisebb 
fagy volt ugyan, de a búza, árpa és 
a többi őszi vetések nem érezték 
meg a kis hideget. A tavaszi vetések 
is kezdenek erőre kapni.

A terméskilátás kedvező. Ha 
ilyen marad az időjárás, ha nem lesz 
meglepetés, váratlanul fagy, hideg 
és esőnélküli, szeles időjárás, akkor 
régen nem látott termésre van kilátás. 
Ránk is férne már egy bőtermésü 
esztendő a múlt évekbeli szárazság­
gal szemben. A jó termés mellett, 
gazdasági megerősödésünkön kívül, 
azonban még valamire is szükségünk 
lenne, mégpedig kedvező kül- és 
belpolitikai helyzetre. Mert a mai kül­
politikai helyzet is olyan, mint a 
természet. A tél folyamán ott is veté­
sek történtek, mégpedig erős, elszánt 
munkával. Gondoljunk csak az olasz— 
abesszin viszályra. A múlt ősszel 
keletkezett. Akkor indultak meg az olasz 
hadak, hogy Olaszország területi igé­
nyeinek érvényt szerezzenek. Egy kis 
mag volt ez, amely szépen kikelt s 
növekedésnek indult. Nem zavartala­
nul, hiszen nem egy vihar érte, de 
dacolt az időjárással. A népszövetség 
volt a vihar s minden áron el akarta 
verni a termést. Különböző szank­
ciókkal azon fáradozott, hogy keresz­
tülhúzza Olaszország számítását és 
tervét. Régente bezzeg nem igy volt. 
Ha Angliának, Franciaországnak és 
a többi gyarmatokkal rendelkező 
államnak gyarmati problémája volt, 
elintézték csendben. Fegyverre bízták 
a döntést s azok a világ közvélemé­
nye, beleegyezése nélkül hozták meg 
az eredményt. Olaszországnak már 
nem sikerült ilymódon. Meg akarták 
fojtani törekvését, de nem sikerült. 
A győzelmes olasz hadsereg munkája 
végéhez közeledik. Az elveteti mag 
tavaszra meghozza termését. Mert az 
olasz—abesszin viszály befejeztével 
Itáliának nem lesz probléma az, hogy 
kenyeret adjon fiatalságának s elhe­
lyezkedést nyújtson az állástalanok­
nak. Uj területet kapnak s az felveszi 
az emberfelesleget.

Ott van Németország esete. A 
lél csendjében, zavartalanul dolgozott

hazája boldogulása érdekében. Hitler 
kancellár napokon keresztül álmatlan 
éjszakákon kereste a megoldást a nem­
zetközi béke és az állami szuverénilás 
megerősítésére. Mígnem a tél végén 
kirobbant Németország akarata s 
széttépie a locarnói szerződést. Nem 
bízta a kérdés megoldását a hágai 
döntő bíróságra, mert tisztában volt 
vele, hogy a bürokrácia útvesztőjében 
elposványosodik a német nép akarata. 
Gyorsan, elszántan intézkedett. Ami­
kor elmondta történelmi nevezetes­
ségű beszédét, ugyanakkor már be 
is vonultak a német katonák a sem­
leges területre. Nem enged területi 
felségjogából még akkor sem, ha azt 
fogják rá, hogy Németország volt az, 
aki ünnepélyesen fogadta a locarnói 
szerződést. Balga hit, amely azt állítja, 
hogy egy nemzet területi felségjogá­
ról önként és ünnepélyesen lemond. 
Az elveteti mag, Németország útja 
az egyenjogúság felé, sok viharnak 
van kitéve. Franciaország és kapcsolt 
részei mindent elkövetnek, hogy 
Németországra ráhúzzák a vizes lepe­
dőt. S ezzel szemben egy francia 
jogtudós, Barthélemy, aki tisztában 
van azzal, hogy honnan fuj a szél, 
hogy a kapcsolt részek akarják megint 
Franciaországot belerántani a bajba 
s az emigráció mozgolódik megint 
a francia fö'dön, azt mondja: „Nekünk 
franciáknak nem az a feladatunk, 
hogy keresztes hadjáratot indítsunk 
az ő megbosszulásukra“. Tavaszhoz 
érkeztünk. Anglia nem akar semmi­
féle háborúsdit játszani. A hatalmas 
birodalom összlakossága pártkülönb­
ség nélkül a béke fenntartásán fára­
dozik. Hitler békefeltételeit kedvező 
hangulattal fogadták. Ez is tavaszt 
jelent.

De ne vizsgáljuk most a külön­
féle kompromisszumokat, paktumokat 
és útvesztőket s azt, hogy hová fej­
lődhetik a dolog, hanem elégedjünk 
meg annyival, hogy tavasz van, a 
kikelet ideje, nemcsak a természetben, 
hanem a politikában is. Egy román 
politikus szájából vesszük ki a követ­
kező mondást, aki a locarnói szer­
ződés nem várt felbontásával kap­
csolatban a következő aggályának 
adott kifejezést: „Ha Németország 
egy nemzetközi szerződést önhatal­
múlag, a szerződésben megállapított 
törvényes ut megkerülésével széttépett 
s önmagára nézve hatálytalannak 
nyilvánította, mi lesz akkor a trianoni 
paktummal, amelyet Magyarország 
is egyszer csak önhatalmúlag fel­
bont s magára nézve érvénytelen­
nek tekint ?“ Azt nem vette tekintetbe 
e román politikus, hogy Románia az

Ausztria—Magyarországgal kötött és 
'30 évig fenállott úgynevezett hármas- 
szövetségi szerződést, a világháború­
ban papirrongyként széltépte.

Mi csak annyit mondunk, 
hogy a román politikus aggálya igen 
rövid időn belül valóra valhat, mert 
a tavasz nemcsak a természetben, 
hanem a politikában is megujhődást 
szokott hozni. És a román politikus 
kijelentésére Hitler mondásával vála­
szolunk: „Minden szerződési, amely­
nek gyökere az erőszak, fenyegetés 
vagy zsarolás, csak bizonyos ideig 
tűr meg a történelem.“ S bizony az 
a bizonyos idő lassanként a végéhez 
kezd közeledni. A természet ébredé­
sét megakadályozni nem lehet.

Móricz Pál halála.
A magyar iró és újságíró tár­

sadalmat érzékeny veszteség érte: 
egyik régi, hűséges, bátortollu, nemes 
veretű katonája, Móricz Pál kidőlt 
az élők sorából. A hajdúság véréből, 
az alföldi magyarság legjellegzetesebb 
kálvinista fajtájából vette eredetét. 
Ehhez vonzotta minden telte, szív­
verése, minden gondolata, Írása. S 
ezzel is szállt el utolsó sóhaja.

Móricz Pál 1873-ban született 
ősrégi nemes hajducsaládból, Hajdú­
nánáson, a vagyonos és előkelő 
nánási Móricz-családból. Érettségi 
vizsga után csakhamar újságíróvá 
lett. Szerelte ezt a pályát; szerette 
ennek izgalmait, változatosságait; sze­
rette a gondtalan, bohém életet s 
annak vigságai, örömei ifjúkorának 
legnagyobb részét megédesítették. 
Szegeden kezdette meg. majd Deb­
recenben folytatta újságírói, később 
felelős szerkesztői munkásságát a 
Debreceni Független Újságnál, mely­
nek abban az időben néhai Sipos 
Béla voh előtte a szerkesztője. Szülei­
ről és egyik nagybátyjáról igen tekin­
télyes földbirtokot örökölt, a debre­
ceni költséges élet s egyes barátaiért 
tett szívességei azonban vagyonának 
legnagyobb részét felemésztették. 
Mintegy 25 évvel előbb ott hagyta 
Debrecent, hogy tisztán az irodalom­
nak és hirlapirásnak élhessen és 
Rákosszentmihályra költözött. Házat 
vett, kertészkedett, megnősült s előbb 
az „Egyetértés“, majd a „Magyarság“ 
cimü napilapnak lett belső munka­
társa Emellett szorgalmasan dolgozott 
és mint zamatos, kedvelt elbeszélő 
országos nevet biztosított magának. 
Egyre-másra jelentek irodalmi müvei. 
Hajdúsági történetei, hortobágyi, tisza- 
meiléki, alföldi betyárhistóriái köny­
veinek nagy olvasottságot és eher- 
jedettséget, írójának pedig általános 
népszerűséget szerezlek. „Magyar 
Sirató“ cimü müve és többi könyvei 
minden jobb könyves polcon ott 
találhatók.

Az újságírói kollégák mindegyi­
kének „Paja bácsi“ volt; önfeláldo­
zásig menő kollegialitása, jóindulata,

barátsága szerezte meg számára ezt 
a kitüntető bensőséges megszólítást. 
Március 30-án este 9 órakor]az egyik 
budapesti klinikán adta át lelkét 
teremtőjének. Nemcsak jeles újságíró, 
hanem nagyon finom és színes tollú 
iró költözött el vele a másvilágra. 
Nem a szédületes karriert befutott 
kiváltságosak sorába tartozott, de 
élete és munkássága megkülönböz­
tetett és tiszteletet jelentő pozíciót 
bizlositott. Mint tartalékos honvéd­
százados vett részt a világháborúban 
s a háború után megírta az 1. hon­
védgyalogezred történetét. Ezenkívül 
számos érdekes karcolatot, jóizü tör­
téneteket irt a régi magyar világról, 
írói munkásságának elismeréseképen 
rendes tagja volt a Pelőfi-Társaságnak.

Móricz Pált, az elhunyt kitűnő 
irót és hírlapírót, a Pe'öfi-Társaság 
tagját április 1-én, délután kisérték 
utolsó földi útjára a rákoskeresztúri 
uj köztemetőben. A gyászoló közön­
ség soraiban az özvegyen, fián és a 
többi hozzátartozón kívül olt volt 
régibarátja dr. Ferenczy Tibor rendőr- 
főkapitány, több más ismert közéleti 
ember. Küldöttséggel volt képviselve 
a régi 1. honvédgyalogezred egy­
kori tisztikara; testületileg jelentek 
meg a Magyarság szerkesztőségének 
és kiadóhivatalának tagjai, akik 
közvetlen munkatársukat és a rákos- 
szentmihályi református presbitérium 
kiküldöttei, akik ugyancsak presbiter­
társukat veszítették el Móricz Pál­
ban. Az egyházi szertartást Hörömpő 
Dezső rákosszentmihályi református 
lelkipásztor végezte, majd Pét hő 
Sándor dr. főszerkesző a Magyarság 
szerkesztősége nevében búcsúzott 
Móricz Páltól. A Jókai-lepellel leta­
kart koporsó fölött még a simái a 
Petőfi-Társaság nevében dr. Maday 
Gyula orsz. gyűlési képviselő, tan­
kerületi főigazgató megható, költői- 
szépségű beszédben vett búcsút tőle. 
Balassa Imre az ujságirőszervezetek, 
Nyáry Miklós a volt katonabajtársak, 
a régi 1-es honvédek, Grill Lóránt 
az Ereklyés Országzászló Bizottsága 
nevében beszélt még, azután a sírba 
bocsátották a koporsót őrök pihenésre.

URÁNIA
Ma B és fél 9 és hÉtfőn este 8 órakor:

Edgar Wallace exotikus regénye:

BOSAMBO
(Lázadás Afrikában.)

Ezt megelőzi: MÍHÍ ll3l3lldj3Í (Bohózat.)
Műsort bevezeti: Magyar híradó.

— Háziasszonyok! Megjelent a 
Dr. OETKER-gyár 1936. évi első 
kiadású fényképes receptkönyve, 
melyet kívánságra bárkinek ingyen és 
bérmentveküld: Dr. OETKER A. Táp­
szermüvek Budapest, Vili., Conli-u. 
25. Sütőpor és vanillincukor ára most 
levelenkint 12 fillér.
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Kérje ismertetőnket!

fszemlélődés!
A mull heti „r.yi’askeresztes“ 

népgyülésen megjelentek tömege 
nyugodalmasan meghallgatta az olt 
elgangzott ékes beszédeket, azután 
magába szállott és összesen 6. azaz 
hat személy irta alá a taggvüjtő 
iveket. Az aláirók száma a nagy 
beharangozás ellenére oly csekély 
lelt, hogy alatta maradt minden 
várakozásnak. A magyar ember lob­
banékonyságát nagyon lehiitölle a 
taggyüjtö ivek kibocsátása. A mai 
rossz helyzetben az elkötelező fize­
tési készség prőbáratéieie erős koc­
kázattal jár. A tömeg legnagyobb 
része, amikor gondolkozni kezdett, 
rájött ugyanis arra, hogy elsősorban 
magunkat kell számadásra vonni a 
zsidókérdésnél. Ha minden ember 
dolgozik, helyesen tud Ítélkezni, 
előrelátó, nem henyél, megfontolt, 
tisztes, komoly életet él, megbecsüli 
az Isten által kezébe adott javakat, 
sőt azokat minden igyekezetével 
növelni igyekszik, akkor nincs zsidó­
kérdés. Akkor szépen megférnek mel­
lettünk a zsidók, nem háborgatja 
őket senki. De akkor panaszkodni, 
amikor az ország szétdarabolása, a 
súlyos gazdasági viszonyok és gonosz 
idők járása miatt már tönkrementünk, 
letiporva vagyunk, eladósodtunk és 
csak a gazdavédettség tartja bennünk 
a lelket, hát legalább is kissé idő­
szerűtlen.

A zsidóságnak épugy, mint a 
társadalom egyéb rétegeinek szemétje, 
salakja bizonyosan van. Talán elég 
bőven is. Láttuk és szomorúan tapasz­
taltuk ezt a forradalmak és a kom­
munizmus idején. A salak erőszakos 
árja ellenében a kenyérkereső zsidó­
társadalom maga is kézzel-lábbal 
védekezik A kommunizmus rövid 
uralkodása alatt kitűnt, hogy azok, 
akik Kun Bélára és Leninre felesküd­
tek, a vagyonosabb zsidókat épugy 
kifosztották, megsarcolták, mint a 
keresztyén magyarokat. Megenged­
hetetlen lépés tehát ilyen válságos 
viszonyok közölt a szegénység és 
nyomorúság rabságában sínylődő tár­
sadalom felekezeti békéjét tudatosan 
felkavarni Erős, könyörtelen, meg­
bélyegző rendszabályokkal az idegen­
ből ideözöntő, nyelvében, szokásai­
ban, cselekedeteiben kellemetlen kül­
földi bevándorló dologkerülőelemeket 
kérlelhetetlen szigorúsággal kell ellen­
őrizni. A keresztyén társadalom érde­
keinek a védelmére a magyar kormány 
messzeható intézkedések sorozatát 
léptette életbe, hitel és fogyasztási 
szövetkezeteket támogat állampénzen, 
azt azonban nem teheti, hogy a 
pénzt, a tőkét a zsebökből kivegye. 
Németországból Hitler a henyélő, 
dologkerülő zsidóságnak körülbelül 
egyharmadát kiutasította. De miért ? 
Mert ez a harmadrész a nemzetközi 
szociáldemokraták és kommunisták 
robbantó, ztiileszlő, az állam létét 
veszélyeztelő nemzetellenes maga­
tartást tanúsított, pénzért szolgálta a

birodalom romlását, ebből élt és nem 
a komoly munkából tartotta fenn 
magát. Métely volt az állam testében, 
amelyet ki kellett operálni.

A jelszavakkal nálunk magya­
roknál felette óvatosan kell bánni. 
Gróf Festetics Sándor a maga 40 ezer 
holdjával passióból verheti a nagy 
dobot, de nekünk csinyján kell 
kezelni e kérdés feszegessél.

* *
*

A Gazdakör elnöki állásának 
betöltése körül az arra hivatottak 
közölt nincs semmi ellentét. A haladni 
vágyó, gondolkodni tudó kisgazda 
társadalom, amely az utóbbi 8 év 
alatt a Tiszántúlt sújtó természeti és 
gazdasági csapásoknak összes hát­
rányait, reménytelen helyzetét egész 
a kétségbeesésig végig szenvedte, 
egyértelműig belálja azt, hogy az ő 
ügyes-bajos dolgait, bajait, kívánsá­
gait megoldani s az abból kivezető 
ulak helyes irányát megtalálni csak 
olyan vezető kéz képes, aki együtt 
érezi velők a mai áldatlan gazdasági 
helyzet minden romlását s szellemi 
képességével, gyakorlati tudásával a 
vezetés szerepére közöltük a legal­
kalmasabb. Ez a férfiú Márton László, 
a báró Solymossy-féle bolhói ura­
dalom nyugdíjba vonuló tiszttartója. 
Hisszük, hogy az ő kezeiben méltó 
helyen lesz a gazdaköri elnöki szék. 
A megértés és felvilágosullság min­
dig csak jó eredményt szül.

* *
*

Újabb párlalakitással kísérletezik 
Hajdúszoboszlón Kiss József városi 
képviselő. A nemzeti szociálisla pártot 
szervezi. Eddig 194 választópolgárt 
szervezett be. Havonta 10 fillér a tagdíj, 
egy évre egy pengő 20 fillér. Ezért 
adnak a piacon a sütő iparosok 
4 és félkiló kenyeret. Ha e sorok 
írójára bíznák a választást, hogy 
a kenyérhez ragaszkodjunk-e, vagy a 
tagdíj fizetéshez, akkor a kenyérpárl 
jutna túlnyomó többségbe. Mert mi 
magyarok annyifelé vagyunk szaka­
dozva, hogy annak a 240 pengőnek 
jobb itt maradni a városban, mint 
a Kiss József vezérlete alatt tömörülve, 
1000 kg. kenyér árát a sárba pocsé­
kolni. Van mi köztünk éhes, nyo­
morgó család elég, inkább azoknak 
juttassuk.

— Országos kirakodó- és 
állat-vásárt tartanak holnap, április 
6-án, hétfőn városunkban. Ha pénz 
lenne, élénk forgalomra lehelne kilátás.

HÍREK.
— A református templomban

ma virágvasárnap délelőtt 9 órakor 
prédikál Bélteky Lajos lelkész, fél II 
órakor urvacsoraosztással kapcsolatos 
levente istentiszteleten prédikál Derű­
jén Ferenc le kész, urvacsorai beszédet 
mond Kovács Lajos vallásoktató­
lelkész, délután 3 órakor prédikál 
Loós András debreceni theoiógus.

— Nagyheti istentiszteletek 
lesznek virágvasárnaptól husvélig 
minden nap délután 5 órai kezdettel 
a református templomban. Ma délután 
5 órakor írást magyaráz Demjén 
Ferenc lelkész, énekei a Leányegye­
sületi vegyeskar, szavainak: Császy 
Margit és Molnár Lídia. Április 6-án 
hétfőn Bélteky Lajos lelkész, április 
7-én kedden Fehér János segéd­
lelkész, április 8-án szerdán Kovács 
Lajos vallásokialó-lelkész, április 
9-én csütörtökön Fehér János segéd­
lelkész, április 10-én nagypénteken 
Bélteky Lajos lelkész, április 11-én 
szombaton Kovács Lajos vallásoktató­
lelkész prédikálnak a nagyheti isten­
tiszteletek alkalmával. Ugyanezen 
istentiszteletekkel kapcsolatosan az 
elemi népiskola felsőbb osztályú 
növendékei összhangzatos énekeket 
adnak és vallásos költeményeket 
szavalnak A befolyó perselypénz a 
szegény iskolás gyermekek javára 
lesz átadva. Az esti 5 órai isten­
tiszteletek kezdetét minden délután 
rövid harangozás jelzi

— Gömbös Gyula miniszter- 
elnökünk Kánya Kálmán külügymi­
niszterrel a mull vasárnap tiz napos 
római útjáról hazaérkezett. Itthon 
nagy szeretettel fogadták miniszter- 
társai, a NÉP. elnöksége és képviselő 
tagjai A hét elején római nagyjelentő­
ségű utjának eredményéről beszámolt 
a kormányzónak, a minisztertanácsnak, 
a NÉP. értekezletnek, a képviselőház 
külügyi bizottságának. Gömbös 
miniszterelnök római sikerei ország­
szerte igen jó benyomást keltettek 
az összes polgári pártoknál.

— Dr. Tusnádi Nagy András 
vallás- és közoktatásügyi államtitkár, 
országgyűlési képviselő, a budapesti 
ref. egyházmegye gondnoka április 
3-án a budapesti református egyház­
megye presbiteri szövetségi konfe­
renciáján elnöki megnyitót lartolt, 
ma délelőtt pedig a református nagy­
gyűlésen a pesti vigadó nagytermé­
ben ünnepi beszédet mond.

Kéjutazás Iglóra.
Irta: Körner Gézáné.

Folyt, és vége.
Végre julius 15-én reggel hét­

kor elindultunk Hajdúszoboszlóról. 
Főúri podgy ásszal megrakodva, hatal­
mas tülköléssel vonultunk végig a 
városon. Autó-szemüvegen át nézve 
szépnek találtam a világot s úgy 
éreztem, hogy élni jó. Úszott utánam 
a boldogság és a méteres fátyol sap­
kámról, mely akkoriban elengedhe­
tetlen tartozéka volt mindenfajta 
utazásnak.

Természetesen látcső és tér­
kép sem hiányzott, ámbátor az uram 
hetekkel azelőtt éjjelt nappallá téve, 
olyan tüzetes tanulmány tárgyává 
tette utóbbit, hogy sötétben, álmában 
is eligazodhatott volna nélküle is.

Debrecenen át Nyíregyházáig 
kitünően szuperállunk, úgy mi, mint 
gépünk Nyíregyházán valamelyes 
lényegtelen deffect miatt, melyet a 
soffőr csakhamar helyrehozott, pihe­
nőt tartottunk, pár utszéli lombos fa 
alját kineveztünk ebédlőnek s ott 
lucullusi villásreggelit fogyasztottunk. 
Utána elnyúltunk a fűbe leterhelt 
plédeken, energia többletet gyűjteni 
a még előttünk lévő nagy útra. Egy­

szerre csak valami imfámis beleg 
autó szörlyögésére figyeltünk fel, 
ahogy közelebb jött, ismertünk rá a 
vármegye rozoga Ford gépére, melyen 
kedves ismerősünket, a vármegye 
főjegyzőjét és családját pillantottuk 
meg, persze nagy ovációban része­
sítettük egymást. Kiderüli, hogy ők 
Tokajba igyekeztek, de minthogy 
hosszabb javítást eszközöltettek gép­
jükön, mi búcsút mondtunk nekik 
és kis titkos, mell veregető büszkeség­
gel indultunk tovább. Még vagy 
három-négyszer összetalálkoztunk, 
hol megelőzve, hol elhagyva egymást, 
mindenkor szívélyes üdvrivalgást rög­
tönözve.

Miskolc alatt már az erősebb 
földhajlatoknál, domboknál, melyeket 
kis túlzással hegyeknek csúfolhatnánk, 
a gép úrnőjével és Petőfivel szolida­
ritást vállalt és prüszkölve, töffögve, 
fújva, szuszogva izzadta a „Mit nekem 
ti zordon Kárpátoknak“ cimü költe­
ményt. Neki-neki veselkedett egy-egy 
dombnak, de felénél mindannyiszor 
visszacsúszott. Öt, hatszori eredmény­
felen kísérlet után végre keservesen 
átvergődött. A hűtőkészülék szerel­
mesen felforrósodott és Vezuvot meg­
szégyenítő gőzt okádott A vidék lát­
képe mellett a kis vanderer gondos­

kodott különféle változatosságról. P. u. 
valószínűleg virluskodásból néha- 
néha négy henger helyett hárommal, 
majd kettővel ment, mint egy rozoga, 
bottal kopogó sánta koldus, sőt, ha 
erélyesen le nem állítjuk, már-már 
az egy hengert sem átallta volna 
megpróbálni.

Most már kezet rázva gratulál­
tam önmagámnak a bölcs előrelátásért 
az elemózsiát illetőleg, mert előérze­
tem a bogyó evést kezdte actualisnak 
tekinteni. S bár nagyra becsülöm 
Bicsérdil és társait, mint e téren 
úttörőt, mégis kalaplengetve őseim 
mellett foglalok állási, kik a maguk 
nyolcvan, nyolcvankét évükkel, utolsó 
lehelletükig naponta bevették becsü­
letes huskompelenciájukat és ha 
valaki ellanácsolla volna őket a hus- 
evéstől, a szó szoros értelmében 
moroglak volna és az illetőt legjobb 
esetben idiótának minősitik.

Sok apró kellemetlenség után 
este hét órakor befutottunk Miskolcra 
és a Korona-szállóban elhelyeztük 
fáradt tagjainkat, ugyanott szállást 
csinálva a soffeurnak, sőt a gépnek is.

Másnap vasárnap lévén, nem 
lehetett telefonálni a határállomásra, 
hogy merre szabad az autó útja. így 
olt kellett vesztegelnünk. Sietős utunk

nem lévén, semmit sem mulasztottunk, 
legfeljebb a költségeket szaporítottuk, 
de hát vagy urak vagyunk, vagy nem 
gondolatba hamar beletörődtünk.

Hétfőn reggel kilenc óra tájban 
indultunk Pulnok, Bánréve határállo­
máson keresztül Rozsnyóra Bánrévé­
ről táviratot menesztetünk húgomnak, 
hogy este hétkor visszavonhatatlanul 
és vacsorára éhesen érkezünk.

Most már eltitkolhatatlan derűs, 
belső mosolytól sugárzó lett egész 
lényem arra a gondolatra, hogy Iglón 
Noch nie da gevésen kiáltással össze­
futnak az emberek és úgy fognak 
ránk csodálkozni, mint betlehemi 
csillagra, mikor előkelőségtől csepe­
gőn kiszállunk az autóból. Ez a gon­
dolat tartotta bennem a lelket a Szu- 
lova hegység meredek, keskeny, 
kanyargós utain, midőn borzongva 
pillogtam le olykor a mélységbe, 
mindannyiszor egy-egy ilyedt sikolyt 
hősiesen elnyomva magamban.

Svedlérről az Iglőfüredre vezető 
hegyháton már a tükröt és az akkori 
kozmetika modern vivmányait kezd­
tem magamon kipróbálni, ami fáradt, 
az úttól poros ábrázatomon meglehe­
tős groleszkül hatott, de hát ki ren­
delkezik mindenkor kellő önbirálaltal? 
Fontos számomra akkor csak az volt,
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Előfizetési felhívás!
Az uj'évnegyed alkalmával fel­

kérjük lapunk előfizetőit előfizetéseik 
szives megújítására. Vidéki előfizetők 
postautalványon, helybeli előfizetők 
lapkézbesitőink utján újíthatják meg 
előfizetéseiket. Nagybecsű támogatá­
sukat kéri:

a „Független Hajdúság“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Hajdúszoboszló,
Kovács Kálmán könyvnyomdája,

Vértanuk-tere.

— Bartha László esperes az 
egyház és iskolavizsgálatot a hajdu- 
szoboszlói egyháznál március 30—31. 
napjain látogató társaival lefolytatta, 
március 31-én a ref. templomban 
az istentiszteletet végezte, majd a 
presbiteri gyűlésen mondotta el 
tapasztalatait.

— A magyar képviselőház 
március 31-én végzett a telepítési 
törvényjavaslattal. A felsőház az ipari 
novella tárgyalását befejezte. Szerdán 
terjesztette be Fabinyi Tihamér pénz­
ügyminiszter a képviselőház elé 
hatalmas beszédben az 1936—1937. 
évi költségvetési törvényjavaslatot. A 
javaslat szerint az állami közigazgatás 
kiadásai 788’2 millióra, az állami 
üzemek kiadásai 423-6 millióra, az 
összes kiadások 1,21 V8 millióra 
rúgnak, mig a bevételek az állami 
közigazgatásnál 771'6 milliót, az 
állami üzemeknél 364'5 milliót, vég­
összegben 1.1367 millió pengőt 
tesznek ki. Hiány 757 millió pengő.

— A városi dalegylet választ­
mánya március 29-én Bélteky Lajos 
lelkész elnöklete mellett ülést tartott. 
A választmány a siófoki dalosver­
senyre való részvétel tekintetében a 
döntést a müködőkar megállapodá­
sától tette függővé. Egyébként szivvei- 
lélekkel elkövet minden lehetőt a 
részvétel anyagi előmozdítására, ha 
a müködőkar tagjai a részvételt 
elhatározzák. Ily célból rendezi meg 
május 3-iki nagyobbszabásu hang­
versenyét, amelynek műsorát a választ­
mány karnagy előterjesztésére nagy 
vonásokban meg is ál lapította, illetőleg 
tudomásul vette. Több más ügy 
elintézése után az ülés véget ért.

— A kecskeméti református 
egyházmegye hajduszoboszlói 
üdülőházát május 3-án ünnepélyes 
keretek között fogja az egyházmegye 
vezetősége megnyitni.

— Képviselőtestületi köz­
gyűlés. Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete április 6-án délután 
2 órakor dr. Márton Gábor polgár- 
mester elnöklete melleit rendes 
közgyűlést tart. A 45 pontból álló 
tárgysorozat főbb pontjai: Borbély 
Gábor halálának bejelentése;bizalom- 
nyilvánitás báró Vay László főispán 
és Rásó István alispán részére, a 
város 1934. évi zárszámadásával 
kapcsolatban belügyminiszteri rende­
let ; hévviz fürdőnk feltételes gyógy­
fürdő megnevezése, közigazgatási 
tisztviselők és alkalmazottak létszá­
mának megállapítása, pótszabályren­
delet bemutatása, az üresedésben 
lévő állások betöltésére vonatkozólag 
alispánhoz előterjesztés megtétele. 
Kisgyülési véghatározatok. Alispán 
rendelete a február 17—19-iki hivatal- 
vizsgálattal kapcsolatban. Rostás 
György különféle kérelmei. Balogh 
József uj gyepmesterrel kötött szer­
ződés bemutatása. Stáhler Dániel 
javaslata és kérelme egy külön kóser­
fürdő létesítése tárgyában. A gyógy­
medencék befedésére hirdetett ver­
senytárgyalás eredményéről igazgató­
sági határozat. Lénárt András kép­
viselő önálló indítványa a gyógyfürdő 
területén lévő bérlemények bérbeadá­
sának mikénti gyakorlása iránt. Dr. 
Ádám Gyula fürdőorvosnak a fürdő­
orvosi szolgálat törvényszerű meg­
szervezése iránt benyújtott előterjesz­
tése. Suba István és társai szállodások 
indítványa a gyógyfürdő orvosi 
vezetése iránt. Dr. Ádám Gyula 
kérelme vezető fürdőorvosi megbízatás 
és szerződéskötés tárgyában. Két 
darab pavilion építése a fürdőtelepen. 
Bejelentő hivatal beállítása. Tóth 
Árpád és társai mátészalkai lakosok 
ajánlata a gyógypalackozó üzem fel­
állítása tárgyában. A közmüvek 1935. 
évi zárszámadásának bemutatása.

— Az alföld öntöző-csatornák­
kal való ellátása nemsokára kezdetét 
veszi. A kormány ugyanis a föld- 
mivelésügyi miniszter előterjesztésére 
a jövő évi költségvetési előirányzatba 
öt millió pengőt, különféle beruházá­
sokra hatvan millió pengőt irányzott 
elő. Azok, akik mindig csak birálgat- 
nak, de az erő és lehetőségi viszo­
nyokat nem veszik figyelembe, 
magok is beláthatják, hogy a Göm­
bös kormány eleget tett a beléje- 
helyezett bizalomnak, amikor a 
gazdasági vérkeringésbe pénzt, éle­
tet, keresetet, felfrissítést visz.

— Németország választott.
A múlt vasárnap folytak le a német 
birodalmi választások. A birodalom 
lakossága zárt egységben, tömören 
állott vezére: Hitler Adolf politikája 
mellé A választáson 45.431,102 
váiasz!ó közül 44 954,937 szavazott 
le, vagyis az összes választóknak 
99 százaléka. Ebből Hitlerre esett 
44.411,911, az ellenlistára 532 026 
szavazat, vagyis a leadott szavazatok 
99 százalékát Hitler nyerte el. Ilyen 
impozáns szavazást eddig a világnak 
egyetlen kullurnemzete sem produkált.

— Dr. Pestényi Pap Béla
városi tanácsnok szolgálata letelvén, 
április 1-én nyugdíjba vonult és uj 
lakóhelyére a zemplénmegyei Berzék 
községbe költözött.

— A hajduszoboszlói ref. 
leánycserkészcsapat április 12-én 
és 13-án. husvét vasárnap és hétfőjén, 
délután 5 órai kezdettel, a ref. közp 
iskola nagytermében, a szegénysorsu 
cserkészleányok javára jótékony célú 
szinielőadást rendez. Színre kerül: 
Csiki Gergely 3 felvonásos vigjátéka 
a „Nagymama". Szereplők: Szerémi 
grófné Nagy A., Ernő, unokája 
Varga I, Örkényi báró, ny. ezredes 
Kiss K , Kálmán, unokaöccse Nsgy 1, 
Piroska, unokahuga Sümeghy M,, 
Timár Karolin, leánynevelő intézet 
tulajdonosa Csanády R., Tódorka 
Szilárd Szűcs M.. Langó Seraphine 
Haranghy E., Koszta Sámuel, ny. 
tábori lelkész Egry E Növendékek 
az intézetben: Mária—Décsey E., 
Flóra—Tollas J, Margit—Király S, 
Janka—Gyárfás |, Katica-Török E, 
Berta—Kovács G, Vilma—Székely V. 
Galambosné, a grófné gazdaasszonya 
Hunyadi E, Picolo Kovács G Tör­
ténik az I. felvonás az intézet fogadó 
termében, a II. és lil. felvonás egy 
külföldi tengerparti szálló előcsarno­
kában. Kötelező műsormegváltás: 
60 és 40 fillér. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak.

Jutányos áron eladd
I. tized Rákóczy-ut 40 sz. alatti házas­
udvar 400 négyszögöl területtel, főköz­
lekedési vonalon Különösen alkalmas 
tisztviselőknek, iparosoknak, keres­
kedőknek, nyugdíjasoknak, vasutasok­
nak. Értekezni lehel Tetéllenen 
Barólhy Béla ref. lelkésznél, vagy a 
szomszédban Bor János nyug. igaz- 

gató-tanüónál.
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— Halálozás. Szathmáry Károly 
nyug. debreceni városi adőtiszt, volt 
hajduszoboszlói lakos, 79 éves korá­
ban Debrecenben elhunyt Nagy rész­
vét mellett temették. Szathmáry Károly 
végrendeletében hajduszoboszlói 
lakóházát az országos református 
szeretetszövetségnek hagyományozta 
keresetképtelen aggok menházául.

— Az olasz-abesszin háború
északnyugati frontján az olaszok 
szétverték a négus legválogatottabb 
hadcsoporlját, Gondar városát elfog­
lalták, a Tana tó közelébe érkeztek. 
Többezer abesszin halott maradt a 
harctéren. A négus az ország belse­
jébe vonult.

— A Magyar Lányok uj száma 
csupa virágvasárnapi derű. Dánielné Len­
gyel Laura regénye, Hajda Erzsébet, T. 
Hallósy Márta, Michnay Zsófia elbeszélése, 
az Egerről szóló képes, pompás cikk, 
Fehér Lidia, Ujjné M. Hona versei, Mühl- 
beck Károly kedves, ötletes fejlécei s több 
más kedves közlemény teszi teljessé az uj 
számot. Divatképek, háztartási tanácsok, 
húsvéti meglepetések stb. Mutatványszámot 
bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési 
ára negyedévre 4 pengő.

nehogy elkéssek vele. A viszontlátás 
örömeihez erősen hozzájárult a jó 
vacsora közeli ígérete is. De hát 
ember tervez, Isten végez és talán a 
forditottja még rosszabb volna.

Az Iglőfüredre vezető hegyháton 
pár héttel előzőleg dühöngő vihar 
következtében a hegyi ut beomlását 
semmi sem jelezte s mi gyanútlanul 
mentünk mind beljebb a hinárszerü 
feneketlen sárba, amig egy hegy­
mosásba zökkenő autónk pont egy 
feszület előtt megrekedt. A soffeur 
teljes lemondással jelentette, hogy az 
autó úgy megfeneklett, hogy legfel­
jebb nagy üggyel-bajjal majd kivon­
tatható lesz. A helyzet egészen remény­
telenné vált, az erdő mélyén már 
veszedelmesen kezdett sötétedni, a 
nedvesség átjárta tagjainkat, a köze­
ledő este ráült a lelkünkre, hozzá 
még a baj sosem jár magában cimü 
közmondást saját bőrünkön kezdtük 
tapasztalni, mert mind erősebben 
kezdett villámlani és dörögni. Tanács­
talanul nézegettünk egymásra, egyet­
len mentő ötlet nélkül.

Egyszerre goromba szitkokra, 
kiabálásra neszeltünk fel, mely mind­
jobban közeledett felénk. Végre egy 
emeletes tót szekeret pillantottunk 
meg, melyet két meklemburgi ló von­

szolt a sárban. Egészen mellénk 
kerülve, a benne ülő tót atyafi csak 
szeme sarkából nézett felénk, azonnal 
átlátta kétségbeesett helyzetünket s 
mindjárt felajánlotta, hogy bevisz 
bennünket podgyászunkkal együtt 
Iglóra, sőt megvigasztalt, hogy hol­
napi nap folyamán egy közeli autó­
javító műhelyből bevontatják a gépet is.

Felpakoltuk keservesen a pod- 
gyászt, hogy én hogyan kerültem 
mindennek a tetejébe, még ma is 
talány előttem. Csupán az az egy 
órai ut, melynek vége, hossza nem 
akart lenni, él mindörökké emlékem­
ben. Hogyan rázta Krisztus a vargát, 
azt nem tudom, csak sejtem, hogy 
megközelítően se úgy, mint minket 
a tót szekér!

A rendes utón menni az irgal­
matlan agyagos sár miatt nem lehe­
tett s valami kis keskeny mellékösvé­
nyen döcögtünk koromsötétben. A 
vihar kitört, időnként egy-egy vakító 
villám, fülsiketítő dörgés kíséretében 
világította meg a közvetlen mellettünk 
tátongó meredek mélységet. Az uram 
gyöngéden átfogó karjain éreztem, 
hogy önkénytelentil meg-megremeg. 
Az eső megeredt, zuhogott, kezemben 
a kinyitott ernyőről alánk folyt a víz 
s ronggyá áztatta az utánam úszó

boldogságot és a méteres fátyolt 
kalapom melleit, sőt az uram kemény 
gallérját is (abban az időben t. i. 
még útra sem volt comme il faut a 
puha gallér) úgy, hogy kénytelen 
volt levetni és nyakát becsavarni a 
piros gallérvédőbe, mely notórius 
betörő ábrázatot kölcsönzött meg­
jelenésének.

Hét óra helyeit kilenc is elmúlt, 
mikor Iglóra értünk. Elfeledtem már 
a búcsú nélkül az ut sarában hagyott 
vandererl, el a mindenkit káprázatba 
ejteni akaró megérkezést, el a viszont­
látás és vacsora örömeit. Egyetlen 
kívánságom volt csak, fedél alatt egy 
jó ágyban pihenni végeszakadatlanul. 
Itt erősen ellentétbe kerülve Petőfi 
„Egy gondolat bánt engemet, ágyban 
párnák közt halni meg“ soraival, 
mert soha nem kívánkoztam égetőb­
ben párnák közé, — ha nem is meg­
halni, csak lassan hervadni bele, 
mint a virág, melyet titkos féreg 
foga rág, — mint a rázós tót szekér 
tetején.

Fél tiz volt, mikor az uram 
becsengetett a húgom lakásán. A 
húgom maga rohant ajtót nyitni és 
mikor a villanyvilágításnál megpillan­
totta a félig elázott, piros kendővel 
becsavart nyakú, betörő kinézésű

sógorát, halálraváltan a legrosszabbra 
gondolva, majdnem sikoilva kérdezte: 
Te Jézus Máriám, hát Imola hol van? 
De választ sem kellett rá kapnia, 
időközben felfedezett a tőt szekér 
tetején, olyan komikus pózban, hogy 
jóizü kacagásba tört ki, kis létrát 
hoztak ki a lakásból, sőt kevés hijján 
emelő daru vált szükségessé, mig 
végre keservesen le tudtam kecme- 
regni elgémberedett tagjaimmal, nem 
ugyan betlehemi csillagként, még- 
kevésbé előkelőségtől csepegőn, 
hanem elcsigázva, az esővíztől szeny- 
nyes csatornaként csepegőn, elázva, 
mint az ürge, az ijedtségtől beesett, 
karikás szemekkel, felismerhetetlen- 
ségig deformálódva. Nem bírlak belém 
semmilyen humorra! életet s pár kanál 
meleg ételt verni. A sző szoros értel­
mében belehervadtam a párnák közé 
az ágyba s ott félig ébren, félig alva 
sejtelemként derengett bennem mire 
a kakas hármat kiált mintájára, a 
végzet titkaiból ellesett, vésztjósló 
mondás igazsága: Kétszer lesztek 
boldogok, egyszer mikor megveszitek 
az autót, másodszor, mikor eladjátok!

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.
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— Fürdőjegy díjszabás
hajduszoboszlóiak részére. A fürdő- 
igazgatósága a helybeliek részére a 
fürdőjegyárakat az 1936. évi idényre 
a következőkben állapította meg^: 
idényjegy felnőttek részére 18 pengő, 
gyermekek és tanu'ók részére 10 
pengő (múlt évben 12 pengő), sza- 
hadfürdőiegy darabonként 60 fillér. 
6 szelvényes füzet 3 20 pengő, 12 
szelvényes füzet 6 pengő. Az árak­
ban a liszolgálási dijak benne 
vannak.

—Ágai Adolf, a Borsszem Jankó
szülőapjának századik születésnapját ünne­
pelte az egész magyar sajtó, az ő képével 
és írásaival foglalkozik a most megjelent 
szám is. Tréfás beszámolók a kiállítások­
ról. színházi razzia, sok vicc és adoma, 
ötletes rajzok adják a lap nívós tartalmát. 
Érdekes keresztrejtvény, 15 szép jutalom­
mal. A Borsszem Jankó kapható Ibusz 
paviilonokban és pályaudvarokon is. Kérjen 
mutatványszámot, Budapast, VI., Mozsár­
utca 9.

— Érdekes színházi premie­
rek. A hét érdekes színházi premier­
jeiről nagyszerű képekkel illusztrált 
beszámolókat közöl a Délibáb uj 
száma, amely 100 oldal terjedelem­
ben és gazdag tartalommal jelent meg. 
Remek képes rádióműsorokat, egy- 
felvonásos színdarabot, novellákat, 
pompás filmrovaot, cok érdekes 
p'etvkát és több mint száz gyönyörű 
képét talál az olvasó a népszerű 
színházi képeslapban. A Délibáb 
egy száma 20 fillér.

— A hajduszoboszlói városi 
tisztviselők állományának beosztását 
a belügyminiszter ekként állapította 
meg: I. Fogalmazói szakban 8 állás 
(polgármester, tanácsnok, főjegyző, 
ügyész, egy I. oszt., két másodosz­
tályú aljegyző és egy közigazgatási 
gyakornok). A főügyészi állást ügyé­
szire minősítette a belügyminiszter a 
IX. fiz. osztályba. II. Szakszemélyzet: 
mérnök, ügyvezető-orvos, orvos, állat­
orvos, összesen 4 állás. A főmérnöki 
állást mérnöki állásra minősitette a 
belügyminiszter. III. Számvevőségi 
és pénztári szak: számvevő, pénz­
tárnok, pénztári ellenőr, számtiszt, 
gyakornok, összesen 5 állás. A 
főszámvevői cimet számvevőre igazí­
totta ki a belügyminiszter. IV. Adó­
hivatali szak: 4 adótiszt, egy végre­
hajtó, egy Írnok, összesen 6 állás. 
Éhez képest a dijnokok létszámát 
csökkenteni kell. V Irodakezelés: egy 
írnok, városgazda, 8 dijnok. VI. Hiva­
tali altisztek és szolgák: kisegítő 
szolga 9 és pedig egy dobos, 1 hivatal­
szolga, 6 kézbesítő, 1 fertőtlenítő. 
VII. Tűzoltók: a mostani 6 helyett 8. 
Vili. Fogyasztási és javada'mi adó­
hivatal : létszám 1 fő IX. Forgalmi­
adóhivatal semmi. X Tanszemélyzet: 
I tanító, 1 óvónő, 2 menházvezeiőnő. 
XI. Szerződéses alkalmazottak: szü­
lésznő 2, utcaseprő 5, fü ő 1, gyep- 
mester 1, baromfi piac'éri szolga I, 
vásártéri szolga 1, vágóhídi szolga 1, 
belsőkocsis 2, erdőcsősz I, gazdasági 
kocsis 1.

— Milyen melegégövi növények 
termeszthetők Magyarországon, erre 
a kérdésre ad választ a „Mezőgazdaság“ 
legújabb száma. Cikkeket közöl még a 
háziállatok mész és foszforsav szükségle­
téről, a kapásnövények műtrágyázásáról, a 
paradicsom szántóföldi termesztéséről, a 
dinnye őszi és tavaszi fészektrágyázásáról 
stb. A dúsan illusztrált kiváló szaklapból 
a Mezőgazdaság kiadóhivatala, Budapest, 
Főldmivelésügyi Minisztérium, díjtalanul 
küld mutatványszámot.

— Stabilgépkezelő tanfolyam 
nyílik március 30-án a debreceni fa- 
és fémipari szakiskolában. A tanfo­
lyam 10 hétig tart, hetenkint három­
szor este előadás s egyszer gyakorlat 
A tanfolyamra csak azok vehetők 
fel, akiknek stabilkazán-fütői bizo­
nyítványuk van. Bővebb felvilágosí­
tást ad az igazgatóság: Debrecen, 
Széchenyi-u. 58.

— Balatoni vándor-dalos- 
verseny lesz pünköst mind két napján 
Siófokon, amelyre a hajduszoboszlói 
Városi Dalegylet a népdalcsoporlban 
40 működő taggal bejelentkezett. A 
versenyző dalosok útiköltségé* a Dal­
egylet, a város és a nagy közönség 
adja össze, míg ellátásukról ők maguk 
gondoskodnak. Mivel az utazásnál 
66 százalékos kedvezmény van, a két 
napos balatoni szép kirándulásra 
kísérők is többen jelentkeznek. A III 
osztályú vasúti jegy Szoboszlótól 
Siófokig és vissza kőrülbelől 10 
pengőbe kerül. Részvételi dij szemé­
lyenként 2 pengő, étkezés 2 napra 
5 P, szállás 2 éjszakára 2 P, hajó­
kirándulás a Balatonon 1 P, strand­
fürdés 50 fillér. A közös étkezés és 
kirándulás nem kötelező, igy tehál 
15—20 pengőből a pünkösti ünne­
pek alatt a Balatont bárki megtekint­
heti s a siófoki dalosünnepségeken 
részt vehet. Jelentkezni lehel április 
10-ig Görög Sándor dalegyleti pénz­
tárnoknál, amikor a 10 P útiköltség 
és a 2 P jelentkezési dij előre befi­
zetendő. Az étkezési és szálláspénz 
fele május 10-ig, a másik fele pedig 
a megérkezéskor esedékes. A balatoni 
kirándulás módozatainak a megbeszé­
lése végett a Városi Dalegylet választ­
mánya ma este 6 órakor gyűlést tart 
a Márton Antal ref. tanító tantermében.

— Utazási kedvezmények a 
budapesti nemzetközi vásár bel­
földi látogatói számára. A vásár­
igazolvány az összes magyar vasut- 
vá'lalatok vonalain május 2-161 május 
18-ig Budapestre és május 8-tól 
május 24-ig Budapestről vissza 50 
százalékos kedvezményre jogosít. A 
belföldi utasok teljesáru jegyet vesz­
nek, amellyel díjmentesen utazhatnak 
vissza az induló állomásra Részleles 
felvilágosítás és vásárigazolványok a 
vásár tb. képviselőinél és az utazási 
irodákban kaphatók.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság-kihirdetések: D. Nagy 
Lajos és Peterman Róza, Magyar 
János és Fehér Margit. Házasságot 
kötöttek: Malatinszki Gábor és Kovács 
Lídia. Születések: Domokos Sándor 
fia Sándor, Nagy János fia János- 
Antal, Bállá Margit fia Anlal, Mold­
vai Sámuel fia Lászlő-Gyuia. Halá­
lozások : Domokos Sándor 3 napos, 
Grünberger Adolf 71 éves, Barbócz 
András 55 éves, özv. Jeges Péterné 
Z Kovács Juliánná 82 éves, Brand- 
huber Ferencné R. Horvát Mária 
38 éves

— 1.560,000 pengővel javítot­
ták meg a nyerési összegét az uj 36. 
m. kir. osztálysorsjátéknak. Ugyanis cse­
kély 20 pengővel emelték a sorsjegyek 
árát, mert egész sorsjegy ára az eddigi 
120 pengővel szemben 140 pengő lett az 
5 osztályra s az emelésből származó 
1.560,000 pengőt teljes egészében beletették 
a játéktervbe. Szerencsés esetben most 
700,000 pengő nyerhető és pedig 400,000 
P jutalom, 300,000 P főnyeremény, azután 
100,000 P, 60,000 P. 55,000 P, 50,000 P, 
45,000 P, 35,000 P, 25,000 P. Különösen 
jelentős a 21 drb. 20,000 P, 32 drb. 10,000 
P, 24 drb. 5000 P. 21 drb. 4000 P stb. 
stb. nyeremények. Óriási is a kereslet az 
egész országban az április 17-én kezdődő 
sorsjáték iránt. A csekély összeggel emelt 
sorsjegyek ára osztályonkint: egész 28, fél 
14, negyed 7, nyolcad 350 pengő az összes 
föárusitcknál.

— Hadirokkantak telefondíj- 
kedvezménye. Az 50, 75 és 100 
százalékos hadirokkantak, akik rok­
kantságukat a M. Kir. Központi 
Illetményhivatal utján tudják igazol­
tatni, április 1-től kezdődőleg ugv 
lakásukban, mint üzletükben a 8 P 
lelefone'őfizeiési dij helyett csak 4 P 
dijat kötelesek fizetni. A régi hadi­
rokkant teiefonelőfizetők a vonatkozó 
igazolás bemutatása után részesül­
nek ebben a kedvezményben. Az 
újonnan jelentkező hadirokkantaknak 
belépési dijat sem kell fizelniök, a 
posta ingyen szereli fel telefonjukat.

— Posta- és távirdakiren- 
deltséget kapott a gyógyfürdő. 
A városi képviselőtestület több városi 
képviselő sürgetésére nemrégiben 
felterjesztést intézett a kereskedelem­
ügyi miniszterhez, hogy a hajduszo­
boszlói gyógyfürdő-telepen felállí­
tandó posta- és távirdakirendeltséget 
engedélyezzen a fürdőző közönség 
megkívánt kényelme szempontjából. 
Dr. Márton Gábor polgármester a 
képviselőtestület idevonatkozó kérel­
mét sürgősen illetékes helyre juttatta. 
Ez előterjesztés kapcsán tegnap dél­
előtt Kiss Dezső helybeli m. kir. 
postamester rendeletét kapott a keres­
kedelemügyi minisztertől, amelyben 
a miniszter jelzi, hogy Hajdúszoboszló 
város kérelmére a fürdőidény tarta­
mára a gyógyfürdő területén „Hajdú­
szoboszló gyógyfürdő“ elnevezéssel 
állandó posta-, távirda- és távbeszélő­
kirendeltség felállítását rendelte el, 
amely beosztását tekintve, a hajdu­
szoboszlói postahivatalhoz tartozik 
és legközelebb már működését meg 
is kezdi. Kiss Dezső m. kir. posta­
mester azonnal intézkedett, hogy a 
gyógyfürdői postakirendeltséghez kül­
földi nyelveket beszélő tisztviselő 
osztassék be, hogy ebben a tekin­
tetben se lehessen fennakadás

— A varázsvessző. A kincs­
kutató varázsvesszőről rendkívül 
érdekes cikket irt Tolnai Világlapjá­
nak Beke Manő egyetemi tanár, a 
világhírű tudós. Ezenkívül számtalan 
remek cikkel, pompás novellát és 
közel 100 képet talál az olvasó a 
népszerű képeslapban. Tolnai Világ­
lapja egy száma 20 fillér.

— A földhitelintézetek egye­
sítése. A kormány gazdasági és 
hitelpolitikai tervei közölt jelentős 
helyet foglal el a hitelszervezet egy­
szerűsítése és ezáltal működésének 
gazdaságosabbá tétele. A kormány 
e programpontjának megfelelően a 
pénzügyminiszter költségvetési expo­
zéja kapcsán törvényjavaslatot nyúj­
tott be az Országos Földhitelintézet­
ről. A javaslat törvényerőre emelke­
désével a pénzügyminiszter egy uj, 
nagyszabású földhitelintézet felállítá­
sáról kíván gondoskodni, mely lénye­
gében a három meglévő földhitel- 
intézet összeolvadásából fog létre­
jönni, amihez a kormány jelentékeny 
alátámasztást nyújt. A kormány által 
nyújtandó ez a hozzájárulás, valamint 
egyes nagy hitelezőkkel létesített 
megállapodások lényegesen megerő­
sítik az egyesülő intézeteket úgy, 
hogy azok minden téren eredményes 
működést fejthetnek ki és hatékony 
tényezők lehetnek a mezőgazdasági 
hitel terén, valamint a földbirtok- 
politikai célok szolgálatában. Az 
egyesülő három intézet közül a Kis­
birtokosok Országos Földhitelintéze­
tének és a Magyar Földhitelintézetek 
Országos Szövetségének fúziója a 
törvények életbelépése után azonnal 
megtörténik, a Magyar Földhitelinté­
zet jogi személyisége és célja azon­
ban még egyideig — a külföldön 
elhelyezett zálogleveleire való tekin­
tettel — érintetlenül marad és a 
másik két intézettel való összeolva­
dása abban a formában történik 
meg, hogy egész vagyonának keze­
lését az uj Országos Földhitelintézet 
veszi át, ennek következtében tarto­
zásaiért is felelősséget vállal.

— Kajszibarackfák korona­
neveléséről és metszéséről, a gyü­
mölcsfák alanyairól, a fák műtrágyá­
zásáról, a március havi teendőkről, 
a méh- és baromfitenyésztésről stb. 
stb. képekkel bőven illusztrálva ir a 
„Magyar Gyümölcs” legújabb száma. 
Ingyen mutatványszámot küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, VI., Andrássy- 
ut 8.

5757-1936.

Hirdetmény.
Értesítem a város lótenyésztőit 

és lólarlóit, hogy f. év április hó 
7-én külföld részére lóvásárló bizott­
ság érkezik városunkba A vásár 
helye: városháza udvara, vásár ideje 
április hó 7-én kedden déli 12 óra. 
Elővezetendő minden 4, 5, 6 éves 
163—173 cm. magas fél vér nonius 
fajláju heréit és kanca ló. Vétel ár 
550-650.

Szükséges, hogy gazdaközön­
ségünk minél több és jobb lovat 
vezessen elő, részint saját gazdasága 
érdekében, másrészt, hogy a bizott­
ság Hajdúszoboszlóra kiszállani más 
cselekben is érdemesnek találja.

Hajdúszoboszló, 1936. ápril. 4.
dr. Márton Gábor

polgármester.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdáiában. Hajdúszoboszlón. 1936 —307.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mini telekkönyvi hatóságtól.

778—1936. tk. szám.

árverési hirdetmény-kivonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár, 

mint a Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón r.-t. jogutóda végrehajtalónak 
Szilágyi Márton (Pap Rebeka férje) 
végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási rész árverést 
2,000 pengő tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végeit a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, Kaba 
községben fekvő s a kábái 2,465. 
számú telekkönyvi beiéiben A + 3. 
sorsz. 5641—6. hrszám alatt felvett 
Szilágyi Márton (Pap Rebeka férje) 
nevén álló 1 hold 996 négyszögöl 
terülelÜ Pallag düllőbeii szántóra 
1250 pengő kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1936. évi április hó 
30. napjának délelőtt 9 órájakor 
Kaba községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított leiéli 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni 
(1881: LX. t -c 147.. 150., 170. §§. 
1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretei lett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §).

Hajdúszoboszló, 1936. évi feb­
ruár hó 24. napján.
Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Szfics, kiadó.

5,018—1936.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy hon­
védelmi miniszter a Károly-csapat- 
kereszt és sebesülési éremre való 
igény jogosultság megszerzésének 
határidejét 1936. junius 30-ig meg­
hosszabbította. Figyelmeztetem az 
érdekelteket, hogy kérelmüket legké­
sőbb fenti határidőig okvetlen adják 
be, mert a m. kir. honvédelmi 
miniszter a határidőt meghosszabbí­
tani nem fogja.

Hajdúszoboszló, 1936. márc.23.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
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